



# 为每个学生提供更适合的教育

## 合肥市行知学校教育集团四十中学迎来发展新机遇

位于合肥市东部老工业区的合肥市行知学校教育集团四十中学,前身是合肥钢铁公司中学,后来被划转为瑶海区管理。曾几何时,由于种种原因,这所学校面临着发展的瓶颈,面对学校生源现状和具体学情,该校积极谋划特色发展,打造校园足球特色文化,加强教师队伍建设,全力提升办学水平。2018年12月27日,合肥市行知学校教育集团成立,四十中同时纳入集团一体办学。面对全新的发展机遇,这所学校正以实际行动刷新着人们对她的认知。站在全新的历史起点上,该校坚持高站位、高水平、高标准办学,力争以全新面貌在合肥东部崛起新的教育高地,让广大学子享受优质的教育资源,让每一个学生都有人生出彩的机会。

□ 刘勇 记者 谢静



足球队获奖

### 打好人生底色 助力学生多元发展

“学校能给孩子们带来什么,除了提升成绩,还有一点很重要:打好人生的基础。”全体教师深知,只有对孩子们采用合适的教育,进行人生激励,提升综合素质,燃起希望,树立自信,才能使他们获得跨越式的成长。一方面,学校不断加强德育体系建设,把思想道德教育融入到各个教学环节中去,加强学生行为规范、养成教育、文明礼仪教育,加强学生品德修养,引导学生树立和践行社会主义核心价值观,成为有大德大爱之人。另一方面,学校从学生出发,结合学生的特点,充分利用现有教育教学资源,精心打造适合本校学生参加的素质教育活动,为学生搭建展示风采的平台,给予学生成长最需要的,给予学生成就感,更能帮助孩子蓄力。

爱国主义读书征文、电影观后感和演讲等系列活 动,让家国情怀扎根学生心灵;每年一届的德育文化艺术节、读书节、研学旅行和交流,内容丰富;近些年又加入新的元素,渗透传统文化教育,开展了戏曲学习和以国学为素材的专门的记忆力培养……每一位同学都可以在丰富多彩的校园生活中,选择和发现自己感兴趣的领域,发展个性,成就梦想。孩子们积极参加各类活动,学生各类竞赛的参与面和获奖面逐年扩大,获奖层次逐年提高。

学生走进社区开展垃圾分类环保宣传和实践活动;苔花志愿者服务队秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,开展爱心志愿活动;全校师生连续两年参加安徽卫视《第一时间》“映山红行动”,为农村孩子捐赠图书、学习用品、体育器材等物品,为他们带去一丝温暖、一丝信心……孩子们积极参加社会公益活动,用爱心打造学校的文化品牌,增强了志愿服务意识,提升了品德素养,同时更加懂得如何珍惜自己的幸福生活。

四十中积极打造校园足球特色文化,为国家足球事业贡献一份力量。自2018年与安徽翔宇足球俱乐部合作以来,学生们走上了安徽省2018年青少年城市足球联赛合肥赛区的赛场,不仅获得U15男子组合合肥赛区冠军,还斩获“最佳球员”和“最佳球手”两项个人奖;2019年,又获得瑶海区校园足球联赛年度冠军;而且,还有多名学生经过选拔进入中超武汉卓尔和中乙福建天信职业梯队。

就像这些丰富多彩的素质教育活动一样,四十中的校园里有一串串动人的故事,老师们用心用爱引领着每一个孩子成长和进步。“为未来的社会培养人,为学生提供更适合的教育,让孩子们更自信、更多元化发展。”这是行知学校教育集团四十中学一直努力的方向。这所老工业区里的学校,在付阳春校长等校领导的带领下,正朝着成为一所合肥东部新城老百姓家门口的新优质学校稳步前行。

### 守初心勤耕耘 呵护学生快乐成长

师资是撑起学校发展的脊梁,是一所学校办学成功的关键。行知学校教育集团四十中学拥有一支爱岗敬业的高素质教师队伍,他们春风化雨、品若芷兰。全体教师勤勤恳恳,自觉担当,默默耕耘与奉献,无怨无悔地用自己的爱心点亮孩子成长的星空,努力实现“让每个孩子都能享受优质教育”的理想,诠释着“太阳底下最光辉职业”的内涵。

九年级的教师们每天都义务给学生进行晚自习辅导,帮助学生补缺补差;每年中考实验操作考试前,物理、化学和生物教师都会在课余时间加班加点指导学生,帮助学生提高成绩。近年来,该校理科实验操作考试成绩都在区里名列前茅,这离不开老师们的默默付出。

童有明副校长、忽伟平老师、耿琳老师都已从教三十多年,对教育事业倾注了无限的忠诚和热情。他们深知,每个孩子都是这个家庭的希望,他们照顾着学生的生活琐事,呵护着学生的心理健康……老师们对待学生,就像对待自己的孩子一样,他们的关怀让孩子们铭刻于心。

葛建芳、朱紫剑、俞平、金钊老师等青年教师严格要求自己,从未懈怠,以工匠精神打磨着每一堂课,被评为区级骨干教师。金钊老师连续多年被评为瑶海区优秀教师,连续多次获瑶海区课堂教学评比一等奖,并在“一师一优课、一课一名师”活动中获部级优课;朱紫剑老师她所带的班级获得过合肥市优秀班级称号,她也多次获得瑶海区优秀班主任光荣称号。

自2015年起,四十中一直致力于学生学习习惯及心理健康方面的市级课题研究;2018年底,顺利通过心理咨询室的标准化建设。据了解,四十中纳入行知学校教育集团一体办学后,集团内各校在场地、设施等硬件上以及教务工作、教科研资源、政教活动等软件上都实行共享。2019年秋季,行知学校教育集团四十中学拟招8个班,行知学校教育集团将在师资等方面给予大力倾斜,将安排优秀班主任和学科教师到四十中任教,助推学校优质发展。



球队合影



读书节



研学旅行

### 合肥市滁州路小学举行大队委毕业欢送会

6月18日下午,合肥市滁州路小学大队部组织大队委们举行了少先队大队委欢送会,向即将毕业的老一届大队干部道别。老队长告诉学弟学妹们,大队干部的经历是他们人生道路上精彩的一笔和宝贵的财富,不管今后升入到哪一所中学,他们都会记得自己永远是滁小大队部的一员,认真学习,积极参加学校活动,发挥滁小大队部培养的组织能力和奉献精神。四、五年级的队干也纷纷向大哥哥、大姐姐送去祝福,并表示将以他们为榜样,快乐而自信地为队员们服务,当好辅导员的小帮手。

### 合肥市临泉路第二小学举行父亲节特别活动

6月14日,合肥市临泉路第二小学开展了“父爱无言 铭记心怀”感恩父亲节主题活动。学校通过班会课,向全校学生发出活动倡议;这样的活动,让孩子们亲自参与,体验付出力所能及的劳动,给家人和自己带来的幸福和满足,知道付出、学会感恩!增进了爸爸与孩子们之间的感情。同时,丰富的情感教育载体使“感恩、关

爱”的种子在孩子们的心中生根发芽。

### 合肥市裕溪路学校舞蹈节目再次获奖

日前,合肥市第十届中小学文化艺术节舞蹈展演落下了帷幕。合肥裕溪路学校选送的舞蹈《童心追梦》,凭借精心的编排和精湛的舞蹈技艺在全市38支代表队中脱颖而出,喜获艺术节展演类一等奖。近年来,该校坚持落实立德树人根本任务,提升学生综合素质教育,促进学生全面发展,本次取得如此优秀的的成绩,也是该校特色发展的必然结果。

□ 汪浦林

### 合肥市六安路小学荣城花园分校举办英语学科节

为培养学生对英语学习的兴趣,搭建学生英语才艺展示的平台,合肥市六安路小学荣城花园分校开展了一年一度的“英语学科节”活动。本次英语学科节分年级、分学段依次进行,内容精彩纷呈,形式多样,给学生营造了浓郁的校园英语文化氛围,丰富了校园文化。据了解,学校根据不同学段学生的年龄特征、认知发展

水平及知识储备能力,分别设置了适合不同学段学生身心发展特点的活动。三年级“创意单词书写”、四年级“单词书制作”、五年级制作“2019年英文日历”、六年级学生精心制作“毕业季海报”,绘成了一面最美毕业墙,也成为了六小荣城一道充满美好回忆的风景。所有参与此次学科节活动的学生都收获收获颇丰,体会到快乐的学习过程。

□ 陶然 张彬彬 韦婧君

### 合肥市五一小学多措并举防溺水

为增强师生的安全意识,提高安全防范能力,确保学生安全,合肥市五一小学开展系列防溺水宣传工作。6月17日,学校举行了以“预防溺水 快乐成长”为主题的国旗下讲话。程朋军校长用一个发生在身边鲜活悲惨的实例,一组组触目惊心的数据引起了全校师生对溺水的重视,同时还介绍了如何预防溺水和溺水救护方法等各类安全知识。学校还举办了防溺水手抄报、绘画比赛,并通过发放《防溺水致家长的一封信》等多种形式,向学生及家长宣传防溺水安全知识。

□ 王淑君